

■“撒野渣土车又碾碎一个家”后续报道之二

自称有经验，肇事司机即被录用 嘉宇公司当面致歉，先垫付10万

渣土车老板：没有谁真正做到限速30公里/小时的；交管部门：一直在严查

4月16日晚，33岁的市民夏女士丧生渣土车下，留下一个9个月大的女儿。现代快报对此进行了连续报道。昨天，南京市城管局固体废弃物管理处和白下区渣土办同时召集渣土车公司老板们开会，要求吸取教训，加强管理。肇事车所属的南京嘉宇建筑工程公司也向死者家属道歉，并先期垫付10万元。

在会议上，有渣土车公司老板表示，会采取“派专人跟踪”等措施，预防本公司渣土车违规。但对于渣土车“限速30公里/小时”的规定，老板们没人表示目前能够真正做到。

□现代快报记者
常毅 朱蓓 赵丹丹

■随手拍

渣土车速度太快 想抓拍都来不及



■最新进展

嘉宇公司道歉，业务暂停

前天，死者夏女士的微博“@jenny纭纭”发布了这样一条信息：交管部门的监控显示夏女士是骑自行车，脚撑地原地等红灯时，被渣土车撞倒卷入车下。

昨天上午，夏女士的丈夫孙先生再次来到交警二大队，他见到了肇事渣土车所属的嘉宇公司的一名安全员。对方向孙先生当面道歉，嘉宇公司先期垫付10万元，具体的赔偿情况，还要等到事故的认定结果出来后再进行协商。

孙先生说，微博上说的监控内容，是警方调取现场监控后告知家属的。交警还告知他们，渣土车司机曾经说是被一辆出租车逼得走到那条路上，后来交警找到该出租车司机，最后证明没

有此事。不过，交管部门的责任认定书还没有出来。

对于孙先生的说法，交管部门相关负责人表示，事故仍在调查之中，在调查结果出来之前，一些具体情况还不方便透露。

昨天，嘉宇公司老板朱先生在电话里告诉快报记者，目前公司全部业务已经暂停，在全面整顿，积极配合交管部门处理此事，一定把这事妥善处理好，其他的他不想多说。

朱先生称，肇事司机是外地人，来公司才一个多月，当时招聘时，他自称有2-3年的开渣土车经验。“真没想到他刚上岗没多久，就发生了这事。”他表示，并不清楚司机家里的情况，一切都等交管部门的处理结果。

■吸取教训

召集企业老板开会，挨个表态

针对此次事故，昨天下午，南京市城管局固管处召集全市近70家承运渣土企业开会，包括嘉宇老板朱先生。同时，白下区渣土办也召集辖区内的6家渣土车公司老板开会。会上，相关负责人重申了渣土车运输的相关要求，要老板们吸取教训。

城管局相关人员表示，南京市渣土办是由四大部门组成的，包括城管、公安、环保、交管。前一天有媒体针对此事采访了渣土办的“相关负责人”，其实当时采访的是固管处的一名普通工作人员。当时工作人员说“装渣土的为渣土车，没有装渣土的不是渣土车”，也是误读。

据称，以往每年，固管处都会对渣土承运企业进行考核，但没有与所运土方量挂钩，从今年起，联合交管部门也制定了新的等级化考核办法，不同等级可以承运的土方量有区别。在各家公司申报等级时，根据各家的资历、车辆多少、注册资金等硬件

条件划定等级。嘉宇公司已被暂停等级化评定，等交管部门最后的处理结果出来再评定等级。

评定等级后，对三个月都处于末位的承运公司将进行约谈。一年下来，根据前一年的违规情况，将对所有企业重新评定，奖罚分明。

“肯定会吸取教训，按规定执行。”在白下区渣土办召开的会上，老板们挨个表态。

“光讲没有用，驾驶员那么多，总有人不听的。”两名老板提出了具体措施，“只有派专人上路，跟踪监控，看驾驶员有没有闯红灯、违章，有没有乱倒渣土。”这两家公司都打算派专人上路，监控本公司的渣土车。

“这样做比较可行。”渣土办负责人建议，其他公司也可以这样做。他说，宝鼎基础工程公司每晚都派两辆皮卡上路，沿着该公司渣土车的行驶路线巡查，发现抛洒，会及时清理，其他公司可以学习这种做法。

■焦点关注

渣土车速度为啥降不下来？

渣土车为什么屡屡肇事？这跟渣土车经常超载，并且行车时速度快、有时闯红灯相关。

渣土车为什么经常超载？“源头在工地。”老板们说。很多工地赶工期，各个环节都在抢，土方出得快，甲方催得紧，“一辆车一个晚上只能跑个几趟，工地想让多拉点，多装快跑”。

渣土车老板： 没有谁能真正限速

渣土车为什么屡屡肇事？这跟渣土车经常超载，并且行车时速度快、有时闯红灯相关。

渣土车为什么经常超载？“源头在工地。”老板们说。很多工地赶工期，各个环节都在抢，土方出得快，甲方催得紧，“一辆车一个晚上只能跑个几趟，工地想让多拉点，多装快跑”。

对此，白下区渣土办表示，会进驻各个工地，从源头查起，“超载的，车身没冲洗的，都不能出工地”。

渣土车为什么会闯红灯，或者从亮绿的左转道绕过路口？对于这个问题，大多数老板没有回答。一个老板解释称，“绕道叫‘借道行驶’”，因为载货的渣土车重量大，停下后重新启动拖时间不说，还耗油。但交管部门表示，这种“借道行驶”肯定是违规的。

南京市交管局规定，2010年6月30日起，主城区内渣土车行驶时速不得超过30公里。但事实上，市民在城区看到的渣土车，没几辆是限速30公里/小时的。白下区城

管执法大队一位负责人也说：“我在路上也常遇到渣土车，从身边呼啸而过，速度不止四五十迈。”记者提出这个问题时，渣土车老板们纷纷摇头，他们表示“没有谁真正限速30公里的”。

在市城管局固管处召开的渣土企业负责人会议上，一位渣土车老板称，现在渣土车驾驶员难找，开出5000元月薪都招不到人，而技术熟练的驾驶员，一旦被交管抓到违章，多次后吊销执照，人员流动快，再招聘的不少都是新手。

另一位渣土车老板则表示，现在工地开工的多，而弃置场普遍较远，去了后还要排队，不少渣土车司机就只能在路上节约时间，速度加快，容易造成事故。

交管部门： 一直在查渣土车超速

对于渣土车老板们的说法，交管部门相关负责人表示，他们在管理渣土车的速度时，依靠流动测速和渣土车上的GPS系统。一旦一辆渣土车速度超过规定速度，GPS后台监控系统就会报警。对于渣土车城区限速30公里/小时这一规定，

他们一直在执行、查处，从未间断。渣土车违反上述通行规定的，依照《中华人民共和国道路交通安全法》等有关法律法规的规定予以处罚。南京交管部门已经根据GPS处罚了多辆渣土车。

市城管局： 重点整治多发路段

据了解，目前南京有正规渣土车2000多辆。市城管局相关人员表示，在近日的整治中，将按照属地管理以区为主、市区联动的原则，各区派出执法人员在夜间进行巡防，市总队也适时组织相关人员去开展联合执法、跨区域执法，尤其是对一些多发路段进行重点整治，对整治中查处的违章运输车辆一律严厉处罚，同时，市整治领导小组还将不定期对各区的整治行动进行督查考核。

目前刚启动的“春雷行动”只是今年渣土整治的第一次行动，为了长效管理，今年渣土行动还将根据每个月、每个时期渣土的特点，有针对性的开展“闪电”行动、“秋风”行动等两次集中性的渣土行动，整治行动将持续到今年12月底。

嘉宇公司保证金是否会被扣罚？

在保证金考核中通过扣分扣除。

考核的满分是100分，80分以上不扣钱，70-80分扣20%，60-70分扣50%，低于60分全额扣除。比如发生交通事故致人死亡的，一次就扣40分，50万保证金就要扣50%。不按指定地点倒土也是扣40分，如果再加上一次普通交通违章，再扣2分，50万保证金就

要全扣光。

嘉宇公司发生事故后，是否会扣保证金呢？市城管局固管处相关人员表示，这笔保证金要扣得交管、城管等几部门共同协商签字决定。记者询问车管所相关人员，对方表示，当时出台该办法后，只借用了他们的一个账户，至于保证金如何扣除并不清楚。